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A filatélia  
a kémia szolgálatában 

 
A kémia nemzetközi évének célja, hogy növeljék a közvélemény elismerését a kémia 

iránt. Ezért a 2011-es év folyamán számos kémiai tárgyú interaktív, szórakoztató és ok-
tatási tevékenységet rendeznek a világon, melyek közös üzenete az, hogy a kémia egy 
kreatív tudomány, amely elengedhetetlen életünk fenntarthatósága és fejlődése szem-
pontjából 

A FIRKA előző számaiban már ismertettük a kémia nemzetközi évének jelentősé-
gét, számos rendezvényt, amelyeket ennek keretében tartottak, vagy szerveznek az év 
folyamán. 

Érdekességként említjük meg, hogy a kémia népszerűsítésére a filatéliát is felhasz-
nálják, amelynek termékei a legszélesebb körben juttathatnak el információt a tudomá-
nyokról, technikai újdonságokról, kultúrtörténeti eseményekről. Nemzetközi hagyomá-
nya van a tudósok arcképéről, tudományos felfedezéseikről, tudományos konferenciák-
ról kiadott bélyegeknek, postai bélyegzőknek, levelezőlapoknak. 

Az első postai bélyeget Nagy-Britaniában hozták forgalomba 1840. május 6-án (ezen 
Viktoria királynő arcképe volt). Ezt követően viszonylag rövid idő alatt elterjedt a bé-
lyegek használata az egész világon: Svájc, Brazília (1843), Oroszország, Finnország 
(1845), Amerikai Egyesült Államok (1847), Franciaország, Belgium, Bajorország (1849), 
Ausztria (Magyarország) Spanyolország, Szászország (1850), Románia (1859). A záró-
jelben feltüntetett évszám az első bélyeg kiadásának idejét jelzi. 

A kémikusokról, a kémia tárgykörével foglalkozó bélyegekről álljon itt egy, gondol-
juk számotokra is érdekes válogatás: 
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A hazai Romfilatelie által forgalomba hozott szép új bélye-
gen Müller Ferenc János von Reichenstein (1740. Nagyszeben-
1825. Bécs) arcképe látható az 52-es rendszámú elem, a tellúr 
vegyjelével, emléket állítva annak, hogy ezt az elemet (egyedülit 
a mai Románia területén) fedezte fel az erdélyi aranyércekben. 
A bélyeg témáját Ionel Haiduc akadémikus, kolozsvári vegyész, 
a Román Tudományos Akadémia elnöke javasolta. 

 
A megyei filatéliai társaságok is emlékkiadványokkal kö-

szöntették a kémia nemzetközi évét. Így Kolozsváron és Tor-
dán levelezőlapokat bocsátottak ki: 
 

 

 

 
 

 
 
 

 
  

 
Máthé Enikő 


